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BACSKA.
megyei közérdekű politikai közlöny.

ELŐFIZETÉSI ár .
Sjész évre . . 12 kor. Negyedévre. . 3 kor. 
rilévre ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

BÍTTEHBIANK SÁKDOB.
Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fél és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Megpróbálunk egyel mást válaszolni 
erre a mosolyra.

1 nnépi békesség csöndje szállotta j Hát tisztelt polgártárs, kétségtele­
nig a zom bori közéletet is. És köz­
életi tényezők, kik egész éven át szen­
vedélyes ellenfelekként állanak szem- j ben elfogadja a felségjogoknak azt a 
ben, elcsöndeseduek Írásban és szóban i magyarázatát, amely a rezoluciós ja vas­
agya ránt, hogy disszonanciát ne vigye- i latban .ben foglal tátik. Azonban t. pol 
nek abba a harmonikus jóérzésbe, mely- j gártárs, nem történt, hanem másként. 
Ivei a királynak husvét küszöbén elhang- I A király kifejezést adott a maga állás­
zott szava tölti be a sziveket. ' pontjának és fölhívta a parlamentet, hogy

A király elismerte a nemzet jussát 1 az álláspont méltányolásával nyújtson 
és ez jóleső melegséget varázsol ellen- j alkalmat a bekére, az alkotmányos 
zéki és munkapárti ember arcára egy- ■ együttműködésre.

11 ül jobb lett volna, ha a király min­
den aggodalomtól menten, teljes egészé-

fl sombor! politika hiisvétja.

aránt. Ünnepi csönd van, a megértés 
csöndje, melyet husvét után parlamenti 
rend vagy uj választás követ.

Mink addig is folytatjuk a fölvilá- 
gositás munkáját, melyre a legutóbbi 
hetek politikai forgata folytán husvét 
hetében is reászolgál a magyar.

Ma délelőtt megjelent a szerkesz­
tőségben egy tiszteletreméltó ellenzéki 
palgártársunk azért, hogy a szemünkbe 
mosolyogjon.

A mosolya ezt mondta:
— Hát nem volt igaza Baloghy 

Érnének ? Hát nem volt kár a zom bori 
löliratért ? Hát nem blamázs az, bogy 
a vezolució miatt üdvözöltük Kiment s ! 
Kbuen föladta a rczoluciót ? I

A kormány ezt a maga részéről 
megtette. De ha nem igy történt volna 
is, ha barmi következménye (olyan, 
amit még vsak sejteni sem szabad) 
lett volna a kormányválságnak, Zombor 
akkor sem pironkodhatnék a maga ha­
tározata miatt. Magyar törvényhatóság, 
amely a nemzeti jogok mellett állást 
foglal, azok érvényesülését a maga 
férfias hangjával is sürgeti, ezzel nem 
kompromittálja magát, még akkor se, 
ha ezek a jogok nem érvényesülnék.

Azonban a mosoly hegye nem is 
ezt illeti, hanem azl a „fonák“ helyzetet: 
a t örvényhatóság K ti uen - tiéd érv á rv t, 
mint a nemzeti álláspont képviselőjét ! 
köszöntette s Kbuen ime, most a nem- í

zeti állásponthoz hűtlen lett. Vájjon — 
ez is kiolvasható a mosolyból — most 
megróják Khuen-Héderváryt, vagy pedig 

: üdvözlik. Nos t. függetlenségi polgártárs,
- emlékeztetjük Önt arra, hogy egy időben,
I a koalíció fénykorának elején, a függet- 
I lenségi párt lelkesen üdvözölt egy kor­

mányt, amelynek tagjai nem egy rezo- 
i lucios határozat pontját, hanem egész 

pártprogramot függesztettek fel, belátva, 
hogy a párt, amely a koronával egyet­
értve, kormányozni óhajt, nem tűzheti 
ki célul olyan elvek azonnal való érvé­
nyesülését, amelyek a korona akaratával 
szembe kerülnek. Ez helyes és okos 
volt akkor. Most pedig szósz érint ez 
történik. A munkapárt nem adja fel 
azt az álláspontot, amelyhez, meggyő­
ződése alapján kötötte magát, de lemond 
arról, hogy ez a kérdés azonnal és most 
rendeztessék, mei t ez végül nem a leg­
sürgősebb. A legsürgősebb az, hogy az 
országban a nyugodt kormányzás, a 
rend, a parlamenti munka visszatérjen. 
Miután pedig a király manifesztálna 
alapot és kilátást ad arra, hogy ez si­
kerülhet, ennek érdekében a munkapárt 
tiszta lelkiismerettel teheti annak tized, 
vagy huszadrészét, amit annak idején 
a koalíciós kormányt megalakító függet­
lenségi párt tett.

AZ OLASZ-TÖRÖK HÁBORÚ
- - neaa te ele annyi érdetelőd.ést, mint

RBGZITS és GZVRKUSIT5 negytashetlí) cég
detail osztályának kirakataiban és üzletében eszközölt

HÚSVÉTI KIÁLLÍTÁS!!
Kicsinyek és nagyok öröme l Kérjük annak díjtalan és 
vételkötelezettség nélküli megtekintését l — Gyönyörű 
ajándéktárgyak, selyem, at írisz, majolika, valódi japán 
húsvéti tojások és bonbosiierok. — Böjti ételek, halak,

húsvéti sonka stb. 100-31 rmmn 
ÜT Legfinomabb minőség, versenynéEküli árak !



BÁCSKA. Zornbor, 1912. április Ő.,

Városi közgyűlés.
Zombov, április 2.

Zombor szab. kir. város törvény- 
hatósága folyó évi április lm 2-án 
Hauke Imre polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyből 
a következőket emeljük ki:

A Koczik-fde árvaház létesítésére 
vonatkozó korábbi közgyűlési határo­
zatot a belügyminiszter részben jóvá­
hagyta, részben pedig újabb határozat 
hozatalára hívta fel a város közönségét. 
Nevezetesen jóváhagyta, hogy az ala­
pítványt a város kezelje és hogy a 
létesítendő árvaház a város tulajdonát 
képező sörház telkén építtessék fel, 
továbbá, hogy az alapítvány tulajdonát 
képező Zrinyi-utcában fekvő ház nyil­
vános árverésen eladassék és végül, 
hogy az ingatlanok parcelláztassanak.

A létesítendő cukorgyár ügyében a 
közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a 
cukorgyár felépítésének megkezdésére 
kikötött határidő folyó évi augusztus 
hó 1-éig hosszabbitassék meg.

Ezek után a város fejlesztése cél­
jából kiküldött 20-as bizottság által 
beterjesztett szabályrendelet tervezeteket 
tárgyalták. Ezek közül elfogadták hir­
detési ügy rendezése, a hatósági bizo­
nyítványok kiállítása, a föld elhordásra 
és a hatósági közvetítő hivatal létesítése 
tárgyában alkotott szabályrendeleteket.

Hódosi Sándornak a Vadászkürt 
kiépítésére, illetve a felemelendő toldalék 
épületre: a pótadó mentességet 15 évre 
megadta a közgyűlés.

Végül a Jókai-térnek a Rákóczi- 
szobor felállítása folytán szükségessé 
vált rendezésére vonatkozólag elfogadtak 
a városi mérnöki hivatal által elkészí­
tett tervezetet, mely szerint a tér 10.000 
korona költséggel rendeztetni fog akként, 
hogy a junius havában leleplezendő 
Rákóczi-szobor már hozzá méltó téren 
fog állani.

Titeii hii'ák «afférja.
— Saját tudósitónktól. —

A szegedi Ítélőtábla fegyelmi bírósága 
a titeli járásbíróság országos botrányából 
eredt fegyelmi ügyet tárgyalt a napokban. 
A tárgyaláson kiderült, hogy a titeli járás­
bíróságon akták, poriratok eltűntek a hivata­
lokban es téves végzéseket hoznak, mert az 
illető ügyre vonatkozó iratokból csak töredék 
van a kezükben.

K botrányos állapotok a Lestyánszky 
Jamoruvszky iigygyel kapcsolatban jutottak 
napvilágra.

Lestyánszky l’ál láblabiró, a titeli járás­
bíróság ügyvezetője és Jamorovszky István 
járasbiró kölcsönös hivatali hanyagsággal cs 
felületességgel vádolták egymást. Csars Dezső 
di., az újvidéki törvényszék elnöke vizsgálatot 
tarto.lt a titeli járásbíróságon, aminek az ered­
ménye az lett, hogy Lestyánszky resszortjában 
mindent a legnagyobb rendben találtak, ellen­
ben .lamorovszkyra többrendbeli mulasztást 
bizonyítottak.

A fegyelmi vizsgálat után Jamorovszky 
lxray István szegedi ítélő táblai elnöknél 
* Eljelentette úgy Csars dr. törvényszéki el­
nököl, mint Lcstyánszkyt.

Az elnököt azzal vádolta, hogy ismeri 
a tileli járásbíróság botrányos állapotait, de

eltusolja azokat. A vezető járásbirót botrányos 
részegséggel, hivatalos hatalommal való vissza­
éléssel és zsarolással vádolta meg.

A feljelentés miatt fegyelmi eljárás in­
dult meg Jamorovszky ellen.

A szegedi fegyelmi tárgyalást Kray István 
elnök vezette, a vádhatóságot Eördögh Árpád 
dr. ügyész képviselte, a járásbirót Szemző 
Dezső dr. védte.

Lestyánszkyról a tárgyaláson Jamo­
rovszky ilyeneket állított:

■ Lestyánszky néhány évvel ezelőtt 
Kabul községben részegen muzsikaszóval 
vonult végig az utcákon és revolverből lövöl­
dözött. Ugyanekkor olyasmit is követett el, 
ami erősen beleütközik a közszemérembe.

— Egy járásbirosági tárgyalás alkalmá­
val Lestyánszky ocsmány gorombaságokkal 
támadt a félre, aki röviden visszavágott és 
biró úrhoz adresszálta az ocsmányságokat.

— Jamorovszky felmutatott egy Írást, 
amely több tanú aláírással bizonyítja Thurszky 
Pál dr., Bácsbodrog vármegye volt tiszti fő­
orvosnak azon állítását, hogy Lestyánszkyról 
bármikor, nyugodt lelkiismerettel lehetne ki­
állítani az orvosi bizonyítványt, hogy bolond.

A törvényszéki elnökkel szemben emelt 
vádját Jamorovszky visszavonta és kijelen­
tette, hogy föl izgatott kedéiyállapotban hasz­
nálta vele szemben a sértő kifejezéseket.

A maga védelmére azt hozta fel Jamo­
rovszky, hogy a hivatalában konstatált sza­
bálytalanságok nem az ő hanyagságának 
következménye. Az iratcsomókat hiányosan 
kapta kézhez és nem tekinthette át pontosan 
az ügyet.

Eördögh ügyész másodfokú fegyelmi 
büntetést, feddést indítványozott a járás- 
biró ellen.

Az Ítélőtábla fegyelmi tanácsa délután 
két órakor hirdette ki az Ítéletet. A fegyelmi 
bíróság elsőfokon rosszalásra Ítélte a járás- 
bírót. Az Ítéletben az ügyész megnyugodott, 
Jamorovszky fölebbezett.

Az Ítélet indokolásának egy különösen 
jelentős része, amely szerint az ítélőtábla 
gondoskodni fog a liteli járásbíróságon ural­
kodó állapotok megszüntetéséről. Ez termé­
szetesen áthelyezést jelent. A vezető járás- 
biró tizenkét, a járásbiró pedig nyolc éve 
van Titelen. Mindegyikük családos.

HIBEH.
Husvét.

Előfizetési felhívás
a

„«V»», A O O i2*|í»j
XXXV. évfolyamára 
6löPizcíési f’eltéfelch :

Helyben Házhoz hordva, vagy 
vidékéé postán küldve:

Egész évre . . .12 korona.
Fél évre ... 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára:
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

Halleluja! Halleluja! Az Üdvözítő, 
Jézus Kiisztus feltámadott. A keresz­
tény vallás megalapítójának csodás szel­
leme újólag népe között jár. Magasztos 
tanai által lengik a sziveket és elmé­
ket. A lelkekről lekopik, lehámlik a hét- 
köznapiság salakja, szennye s megtisz­
tulva, vallásos áhítattól áthatva röpül­
nek a Megváltó glóriás színe elé.

Érezzük e szent napon, hogy mégis 
csak szebb, nemesebb dolgokra vagyunk 
teremtve, nem pedig örökös marako­
dásra, áskálódásra, dulakodásra. Hisz 
testvérek, felebarátok vagyunk, öaz Üd­
vözítő egyetértésre, egymás szeretőiére 
és megbecsülésére oktatott bennünket, 
ami csak úgy élhet bennünk, ha van 
hitünk s ha hitünk szilárd meggyőző­
désen alapul.

Hol nem él a hit, hol nincs val­
lásos érzület, ott megszűnik minden 
jobb éi zés, ott féktelen szenvedélyek 
ragadják el a lelket, ott minden szép, 
jó és nemes hiányzik a szivekből és 
ilyen esetben csak tompult érzelmek­
kel, vad indulatokkal, önző, undok 
érdekekkel, fásultsággal és közönnyel 
találkozunk.

A hit magasztossága, a vallás (ön­
költsége gyengéd érzelmekkel, szivjóság- 
gal és lelki nemességgel ruházza fel az 
embert. A csüggedők vigaszt, a szegé­
nyek enyhületet, a reményveszteitek 
meg újabb reményt nyernek a vallás 
egyszerű tanaiból.

A feltámadás szent ünnepén száll­
junk magunkba, az Istenemberben tanul- 
junk hinni és szeretni; a nagy dogmák, 

j a hatalmas tanok lebegjenek szövétnek 
gyanánt szemeink előtt. Ha sorsunk 
elviselhetetlen, ha helyzetünk vigasz­
talan, ha a gondok, az életterhek nyom­
nak, sújtanak, ne káromoljuk a Minden­
hatót, ne elégedetlenkedjünk, ne veszít­
sük el életkedvünket, tettvágyunkat, 
energiánkat. Bizzunk és reméljünk, 
higyjünk és dolgozzunk; legyünk tett­
erősek és akaratszilárdak, majd jobbra 
fordul sorsunk, enyhülni fog helyze­
tünk, megjön amit vártunk és remél­
tünk, mert volt hitünk és ez vezetett 
bennünket.

Az Üdvözítő nemes tanai legyenek 
bevésve szivünkbe, verjenek erős gyö­
keret ottan, mert azokban jövő boldo­
gulásunk megingathatatlan talpköve van 
elhelyezve. Nem tévtanok, nem hamis 
oktatások, hanem a legnagyobb, leg­
fenségesebb emberszeretettől dagadó szív 
isteni lélekajándéka, egyszerű, de nagy 
értékű ajándéka az emberiségnek.

A husvét ünnepe rázza fel az ön­
tudatlan embereket elaléltságukból, vegye 
le a hályogot szemeikről, lássanak tisz­
tán, gondolkodjanak öntudatosan, érez- 
zenek nemesen az erre rászolgálok, s 
ennek elérése a hitnek a lelkekben való 
oltárépitése lesz. S ahol egyszer fölépül 
ez az oltár, az szilárdan álló, az meg­
dönthetetlen, mert Jézus Krisztus szel­
leme körülbástyázza.

A feltámadás nagy ünnepén olvad­
jon egy szent, nagy és hatalmas érzésbe 
össze a kereszténység, ünnepelje igaz
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áhítattal, iia misitat lam hittel a Megváltó 
feltámadását, mert ezzel lelkünk feltá­
madását, megújhodását is ünnepeljük.

Lapunk otuasóinali, munkatársainak és 
jóakaróinak boldog hosusti ünnepeket kivánunk. 
— Lapunk legközelebbi száma folyó hó lZ-én, 
pénteken jelenis meg.

A zotnbori pénzügyigazgatá­
sa« kettéosztása. A zombori kir. 
jtonzüg^ igazgíttósú<( kottéosztusj-íért való nioz- 
-alom még mindig kísért. És mert erről 
rsak a vármegye kettéosztása esetére lehetne

az Újvidéki Hírlap emellett csinál han­
gulatot. sót Báesmegye kettéosztását a közel- 
i°v8 eseményének mondja. Egyébként a ma­
gáénak vitatja ez esetre is az nj pónzifey- 
igazga lóságot, mert úgymond - el nem 
leliel vitatni, hogy a pénzügyigazgatóság, 
valamint a varmegyei székhely is jelenleg a 
m-gye minden részéből nehezen közelíthető 
meg. például egy liteli vagy zsablyai felnek 
a varmegyei árvaszékhez, eljutnia legalább is 
olyan farudsag és időveszteség, mintha Becsbe 
kellene utazni. Cikkét azzal fejezi be lap- 
larsuuk, hogy a megye kettéosztása esetére 
I jvidéket illeti az uj pénzügyigazgatóság.

A kalocsai érsek bácsmeqyei 
beaemautjae Cserooch .hmos dr. érsek a 
következő helyeken fog bérmálni májusban
dajus 1 — -en Szabadka-Tompapusztán.! libán
..zahtKlkan a sz. Teréz, 14-én délelőtt a sz 
Imkus, délután a sz. György templomban 
B--en Favankuton, IU-án Ludason, 17 én 

A agy fényen, 18-án Temerinben, lil-en Újvi­
dékén, -0-án Falakon, 21-én Du,mesében,
—-en I abmkáii, 23-án Dunabökényen, 24-én

Deum-ot, Regina

, , ... . ~......... - ...... ./wnvM v un,
délelőtt Bacsújlakon, délután Palonán, ő-en

pünkösdi ünnepe-Vnjszkán, 2(i-an os 2 
ken Kalocsán, a főszékesegyházban.

A nagyhét. A zom bori róni. kath 
plébánia-templom ban a nagybeti szertartások 
a kővetkező rendben fognak megtartatni • 

Nagypénteken veggeli 8 órakor német 
prédikáció, mely után közvetlenül tartatik az 
eloszenlelo mise a Passióval és kereszt- 

u,iro a Szentség a szent Sírhoz 
h , ■ „<;zutiUl bunyevác szentbeszéd. — 

,!* ".orakor "'agyar szent beszéd, melynek 
ege/.'evel proeessio vezettetik a Kálváriához, 

n,Müt 11. templomba visszatérve énekeltetik 
‘í 'creniias siralma és a ,Miserere “ — 
ő amentáeiókat éneklik Szigethy István, 
e<rv| V/f 'i' István és a zombori kaszinó- 
^<b dalarda férfikara Tomcsánv i Aladár 

*_^vi suieti karmester vezetésével. — Esti 7 
ornki.r a szent Sírnál ima és ének, mire a 
' 'se,llse" kormeneiileg a sekrestyébe vitetik.

Nagyszombaton reggel ti órakor kör- 
menetileg Szentsegkitétel. 8 órakor tüzszen- 
Hvs: a húsvéti gyertya megáldása dicsénekkel •

■ - <m a próféciák, keresztvizszentelés és 
d Hdenszentek litániája, mire. a feltámadási

■ use következik. — Az ünnepélyes feltá­
madás) kormenet e. te V,7 órakor tartatik meg.

Uusvetvasárnapján reggel a 7 órai csendes 
ulan az. étkek megáldása; 8 órakor kis-

b(! t!S német szentbeszéd ; 9 órakor csendes
11 tana bunyevác prédikáció; 10 órakor 

unepelyos nagymise; délután 3 órakor ve-
csernye.

Húsvéthétfőn a szokott órákban megtar- 
szentmiséken kívül 7,10 órakor magyar 

-viilbeszéd. Délután 3 órakor vecsemye
Nyyheti szertartások sorrendje a zombori 

karmelita templomban:
Nagypénteken délelőtt 0 órakor magyar

'! *^s., ' utaíia Passió, improperiák, csonka 
■ Délután */,5 órakor '

titiRárdii tagjai előadják ■& T 
Ooeli-t és Tan turn ergo-t.

Husvétvasárnap reggel 5 órakor fel tá­
mad asi mise, utána ételek megáldása */ 10 
órakor magyar szentbeszéd, utána nagvnii.se 
melyen előadásra kerül limber József 4 szó- 
amu férfikarra irt miséje. Graduale-ra : Regina 

Coeli, Gerumtól. OíTertoniunra: Ad RP1, 
Schmahlbolztól. Délután ö órakor bunyevác 
szentbcszéd, utána litánia.

Húsvéthétfőn 10 órakor nagymise .11 
"rakor a kaszinó egyesületi dalárda közre­
működésével. Führer Kyrie, férfikar. Zoeliner- 

Kod6r:AyalVe Beginn, vegyeskar! 
Boldogasszony Anyánk, férfikar. Zoellner- 
Sanctus, vegyeskar. üaál: Ave Vertun, duett! 
Major Jozset es Hirmam, Gyula. Röder; Ave 
Maria Stella, vegyeskar. Führer: Agnus Dei 
érbkar. Délután 5 órakor német szentbeszéd’ 

Papai áldás.
Újvidék uj rendőrfőkapitánya.

Matkovits Béla, Újvidék főispánja Pa gerle 
Nándor ti leli tb. főszolga bírót Újvidék szab. 
or. város rendőrfőkapitányának nevezte ki a 
bét e'ején. A kinevezés széles körben kelt 
feltűnést, mert a kombinációk homlokterében 
egészem más nevek állottak. Egyidejűleg az 
újvidéki loszamvevői állast is betöltötte a 
tói span Jabu Robert adóügyi tanácsossal. 
Vecsei Elek tb. főkapitányról, a volt főkani- 
tanyjeloltről úgy hírlik, hogy a törvényható­
sági közgyűlés teljes főkapitányi fizetés meg­
szavazásával fogja rekompvnzálni.

Elhunyt számtanácsos. Zotto- 
manyt Mihály nyug. pénzügyi szám tanácsos, 
voll varmegyei tb. főszám vevő élete 40-ik 
évében Baján április hó 1-én délelőtt hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. Holttestét a 
zombori szent Rókusról elnevezett sirkert 
kápolnájába szállították és onnan április 
o-aii örök pihenőre helyezték. Az elhunvt 
kiválóan szimpatikus tagja volt éveken át a 
zombori társadalomnak. Utóbbi időkben el­
méié elborult és idegbaja vitte korai sírjába.

Eljegyzés. Vettük a következő hymen- 
liitt. Kekezovich Piroska és Kovács Rezső m. 
kir. honvédhadnagy jegyesek.
... A szabadkai ügyvédi kamara 
közgyűlése. A szabadkai ügyvédi kamara 
vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes 
közgyűlését Farkas Zsigmond elnöklete alatt. 
A közgyűlés legfontosabb tárgya dr. Vécsei 
Samu titkári jelentése volt, melyben a ka­
mara tagjai közül az elnökség kérdésére 
báromszázharminean szavaztak a szabad gya­
korlat mellett és csak kilencvencn foglaltak 
állást a. numerus klauzus mellett. A közgyű­
lés 1200 korona segélyt szavazott meg a 
Szegeden megjelenő jogtudományi szaklapnak.

Tisztviselők családtagjainak 
arcképes igazolványa. Biztos forrás­
ból nyert értesülésünk szerint az összes állami 
tisztviselők családtagjai legközelebb féláru 
'vasúti kedvezményre jogosító arcképes iga­
zolványt kapnak. Ezen újítással az állami 
tisztviselőknek nem lesz szükséges minden 
egyes alkalommal külön kérvényt beadni és 
esetleg betekig várni a vasúti igazolványra, 
ami sürgős esetekben különösen nagyon elő­
nyös az állami tisztviselőkre nézve. A vas­
utasok családtagjaira vonatkozólag már eddig

Állatorvosi kinevezés.
im'velésiigyi m. kir. miniszter Vadász

A föld- 
A Iád ár

okleveles állatorvost in. kir. állatórvosgvakor- 
noknak nevezte ki és szolgálattételre a tör­
vény hatósági in. kir. főállatorvoshoz osztotta 
be. Az uj állatorvos egyszersmind a városi 
m. kir. állatorvosi teendőkkel is meg van bízva.

Írnok! kinevezés. Az igazságé<n- 
miniszter Kmetovics Aulai bajai járási,irósagi 
dijnokot a csepregi járásbiróságiioz Írnokká 
nevezte ki.

Ünnepelt községi jegyző. Szo- 
tiyula «saníavéri jegyzőt szép iimiep-kola

tamli

papi zsolozsma.
Öjj! rsiraimai: éneklik" Mayor Maca, 

lei Gyuláne és Szabó István a kaszinói 
da tagjai. 7 órakor szentség ellélel

svruuoa9y??°™haton PCHN 8 órakor tüz- 
ii; írvim'68’ xu,tet’ Jövendölések felolvasása, 
miséiéhm’ pl16 7 alatt elöadasra keiül Casciolini 
torinmr» V I18’ Sanctus> Benedictus. Oít'er- 

Pa Zsaskovszki; Regina Coeli-je 4 szó-
lvmnen„r, ‘karra; Délutan 4 őrak or feltámadás 

‘i, amelynek végén a polgári kaszinói
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lesben részesítette községe nyugalombavonu 
asa ■alkalmából. Az ünnepség lefolyásáról a 

következő híradást kap luk ; Március bő 30-án 
volt díszközgyűlés, melyen az ünnepektől 
Magossy Kálmán róni. kath. fanitó bucsuzott 
ol a képviselőtestület nevében. Utána Szokola 
Gyula mondott beszédet. Ezután a község 
minden testületé tisztelgett Szokola Gyulánál. 
Este 7 órakor fáklyásmenet volt, utána pedfe 
200 terítékes bankett volt. Elsőnek Béke Ily 
Karoly beszelt, méltatván Szokola Gyula ér­
demek. Másodiknak dr. Ózsvár Vilmos az 
ünnepelt nejére és családtagjaira emelt po­
harat, Császár Péter nyug. főszolgabíró mint 
baráttól és 28 évig hivataltársától búcsúzok, 
Pálity Antal a járási megjelent jegyzők ne-^ 
vében köszöntötte az ünnepeltet és Csantavér 
község közönségét, amiért ilyen meglepő szép 
bankettet rendezett. Ezután Szokola Gyula 
köszönte meg a felköszöntésbeni dicséretet 
és az ünnepséget. Ezután Popovits Sebő tb. 
vármegyei főjegyző mondok felvillanyozó ha­
tású felköszöntőt az igen szép számmal meg­
jelent nőkre. Schmausz Endre nyug. főispán 
a rendező bizottsághoz irt tartalmas levélben | 
méltatta Szokola érdemek. Kiss Gyula a I 
vármegyei jegyzői egylet elnöke, mint az ! 
egylet pótolhatatlan pénztárosát, s mint ki- 
tűnő kartársat méltatta a rendező bizottság- ■ 
hoz irt formás levelében.

Baja város közgyűlése. Április 
., , ‘ön közgyűlést tart Baja városa. A köz­

gyűlés délelőtti 11 órakor, a bizottsági ülés 
pedig 10 órakor lesz délelőtt. Mindkettőn 
Szemző Gyula főispán elnököl.

gyakorlatban van ez a kedvezmény. Az 
allaiu összes tisztviselőinek családtagjaira 
vonatkozólag pedig a legközelebb lesz kibo- 
csájtva a rendelet.

Matezee* szabadkai analfabéta.
Eloszor jón Budapest. Aztán Szeged. A har­
mada város pedig ebben az országban 
hzdbadka, a dús javakban gazdag Szabadka 
Milyen szomorú azlán, lm az ország harma- 
őik varosa, a dús javakban gazdag Szabadka 
ilyen statisztikával kénytelen előállani, mint 
a kővetkező; A város iskolaszékének leg­
utóbbi niesen Mezuerits Ferenc népiskolai 
gazgato amd tett jelentést, hogy a városban 

közel 1,000 tanköteles nem jár iskolába. A 
J J i evcsek közül 3852 nem tanul, a 12—J4 
evesuK közül 19(17. Ugyanakkor különben 
iimmr ez a riasztó luilturkép kiderül Sza­
badkarol egy másik érdekes dokumentummal 
!s, szolfe,:'1 a varos. Legközelebb kiosztják a 
kilencvenezer koronás állami kultursegéivt.

Jl’ a Főnkből párhuzamos gimnáziumi 
osztályokat fognak fölállítani. Arról azonban 
nem beszelt a közgyűlés, mit fognak csinálni

! a Im[ezer «yerekkeí, akiket betűvetésre kel­
lene tanítani?!

Színészet Zenién. Kövessy Al- 
, °V :ra/j 'iJv.lduk!, ,tizln|iáz igazgatója május 
* . 1G'ato1 kezdodoleg szinielőadásokat szán­
dékozik tartani Zenián s eziránt kérvényt 
adót, be a zentai polgármesterhez. Mint 
zentai tudósítónk Írja, Kövessy a játékenge­
délyt valószínűleg meg is fogja kapni. Úgy 
tudjuk, hogy Zenta város már Krérncr Sán­
dornak es Nadasi Józsefnek is adott játszási 
engedélyt, kissé furcsa hát, hogy most a har­
madik direktornak is megadja az engedélyt
S,„(lnE,pMnyt köhögi bíró. Takács 
Sandoi I acser községnek 18 éven át volt 
biraja rövid par napi betegeskedés után meg- 
lud . temetése óriási részvét megnyilatkozása 
mellett ment végbe.

Drágább lesz az utazás. Az
országos közlekedési tanács és tarifabizottság 
ülést tartott, amelyen Beöthy László keres­
kedelmi miniszter a vasúti díjszabás emelé­
séről, majd a zónarendszernek kilométer- 
számítás szerint leendő megváltoztatása tár­
gyában készült tervezetet olvasta föl.
... -I“íöbet®99°ndozó-Egyesület 
Újvidékén. A „Tuberkulózis“ c. lapban 
olvassuk: tuberkulózis elleni mozgalmunk 
ismét gyarapodott fegyverekben. Az Újvidéken 
alig pár hó előtt megindult mozgalom már 
elérkezett egyik nevezetesebb fordulójához ; 
az egyesületbe tömörüléshez. Február hó 
“b-én megalakult Újvidéken a „Tüdöbefeo-- 
gondozó-Egyesület“, mely föladatává tűzte a 
dispensíure-ekkcl való küzdést a tuberkulózis 
ellen. Az uj egyesület elnöke Slezák Lajos 
dr országgyűlési képviselő, társelnöke Anion 
t ál dr., ebujknője Grossinger Jánosné úrnő 
titkára Deák Imre dr. városi tiszti orvos.
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Tömeglopás egy bajai kávé- 
házban. Spányer Gáspár bujái kávéház- 
tulajdonos még a múlt év december 15-étöl 
kezdve többször észrevette, hogy kávéházából 
hol egy csomó eziislkanál, teakészülék, tálca 
és ])obár, hol néhány eziistözült gyufatartó 
és más a fölszereléshez tartozó holmi nyom­
talanul eltűnik. Így ment ez egészen március 
végéig és Spányer hiába figyelt, keresett, 
kutatott, a tolvajt nem tudta leleplezni. Az 
üzlet már félig kifosztva állott és a kávés 
még mindig el sem gondolhatta, kinek kezén 
vész cl a felszerelése. Most április elsején 
Spányer he talált térni Havelka Márton 
korcsmájába, kinek sógora: Rasztig János 
nála kisegítő pincér. Mikor az ajtón belépett, 
elcsodálkozva nézett körül. Az asztalokon 
a saját gyufatartóit látta viszont, a teát, amit 
rendelt, az ő csészéjében szolgálták fel, 
mellette a vizes pohár az ö kávéházából 
való és az elébe tett ezüstkanálon az ö 
monogrammja diszlclt. A teát azért szépen 
megitta, űzetett és a korcsmából azonnal a 
csendőrségre sietett, hol megtette a följelen­
tést. A nyomozás kiderítette, hogy Spányer 
ezüstkanalait, teáscsészéit és többi holmijait 
a kisegítő pincére : Rasztig János lopkodta 
cl és vitte egyenesen a sógorához, ki igy 
ingyen jutott díszes felszereléséhez. Rasztigot 
nyomban letartóztatták, de megindult az el­
járás Havelka ellen is.

Amiben az osztrákok utánunk 
kullognak. Mig mi már évekkel ezelőtt 
megszüntettük a kis lutrit s vígan vásároljuk 
a nyeremény reményében az osztálysorsjáték 
sorsjegyeit, Ausztriában csak most nyújtotta 
be az osztrákok pénzügyminisztere a törvény- 
javaslatot a lutri megszüntetése és az osztály- 
sorsjáték bevezetése dolgában. Az előterjesz­
tett törvényjavaslat fölhatalmazza a kormányt, 
hogy amaz osztálysorsjátékokat, amelyeknél 
az egész játéktőkének legalább hetven szá­
zaléka mint nyeremény kiosztásra kerül, 
saját kezelésbe vegye, amivel párhuzamosan 
a lutrit az osztálysorsjáték évi tiszta nyere­
ségének emelkedésével arányban fokozatosan 
eltörlik, amig az osztálysorsjáték legalább évi 
húszmillió korona tiszta nyereséget ad, mire 
a lutri teljesen megszüntetendő lesz.

Siketnémák fölvétele. A siket- 
némák szegedi intézetébe a legközelebbi 
tanévre harminc 7—10 éves siketnéma gyer­
mek vétetik fel. Ezenkívül oly gyermekek is 
pályázhatnak felvételért, kik később siketültek 
meg, de a beszédet könnyen elfelejthetnék. 
A magyar államvasuti alkalmazottak gyer­
mekei, Gsongrád és Rács-Bodrog vármegyei 
gyermekek teljesen díjtalanul vétetnek fel. A 
felvétel iránti kérvények mielőbbi beküldése 
kívánatos. Bővebb felvilágosítást levélbeli 
megkeresésre az intézet igazgatósága ad. 
(Szeged, Bécsi-körűt 3G. sz.)

Házassági bizonyítvány. Pá­
rásban hol történhetett volna ez másutt?
■— 11 bíróság házassági bizonyítványt adott 
egy szép tizenhét esztendős leánynak. Még 
pedig azt jelentette ez a bizonyítvány, hogy 
a leány férjhez mehet ahhoz, akit szeret s 
akivel való egybekelését a leány apja elle­
nezte. Ott kezdődik a történet, hogy a leány 
apja és anyja már régen elválva éltek egy­
mástól. A leányt az anyja nevelte s amikor 
tizenhét esztendős lett, megismerkedett egy 
fiatalemberrel, akit megszeretett s aki el 
akarta öt feleségül venni. Igen ám, csakhogy 
a házassághoz nem volt elég az anyja bele­
egyezése, hanem az apáé is kellett, az pedig, 
amikor megtudta, hogy a vőlegény nagyon 
tetszik elvált feleségének, boszantásból nemet 
mondott.

- Az én leányom - mondotta 
tizenhét éves bakfis, akinek még nem való a 
házasság.

Az anya nem hagyta ennyiben a dol­
got, hanem bíróság elé vitte az ügyet, vájjon 
van-e joga az elvált férjnek beleavatkozni a 
leánya sorsába.

— Örülök, hogy a bíróság elé mehetek 
mondotta ügyvédjének az apa — mert a 

bíróság nekem fog igazat adni.
Meg is jelentek a bíróság előtt. Amikor 

a tizenhét esztendős leány belépett a tár­

gyalóterembe, a bírák mosolyogva néztek. 
Aztán az elnök komolyan mondta :

— Kisasszony, most be fog velünk jönni 
a tanácskozó terembe.

A határozat nagy feltűnést keltett a 
teremben. A leány követte a bírákat, akik a 
tanácsteremben sokféle kérdést intéztek hozza 
s közben úgy bámulták telt és friss alakját, 
mintha — belé akarnának harapni. S épen 
ezért a vizsgálat ragyogóan sikerült.

— A bíróság — hirdette ki az Ítéletet 
az elnök — a tanácsteremben megvizsgálta 
a kisasszonyt s azt határozta, hogy úgy fizi­
kailag, mint szellemileg érett a házasságra. 
Amiről is hivatalos értesítést fog kapni . . .

FENYVESI SABOLTA fűzőkészitő Bajáról 
április hó 24-én Zoraborban lesz, kéri a 
hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai címére, vagy Birth János üt­
és Beile Évi divatűzlete Zombor (Kossuth- 
ulca, Falcione-ház) címén vele tudatni. 50—44

Az ipari és mezőgazdasági 
irány a polgári iskolában.

A lavina megindult! A polgári iskolai 
tanárság végre belátta, hogy a szaklapokban 
irt cikkek és a miniszterhez menesztett kül­
döttségek semmivel som viszik előbbre a 
polgári iskolák ügyét. Pedig szükségünk volna 
arra, hogy ezen egyedüli nemzeti iskola a 
nemzeti karakter és gazdasági érdekeinknek 
megfelelőlcg fejlesztessék. E felfogás propa­
gálása könnyű, mert a társadalom érzi a 
fejlesztés szükségét. Ha az eddigi meddő 
kritika helyett a társadalom utján, gazdasági 
és ipari egyesületeink révén köztudatba 
visszük a fejlesztés gondolatát, akkor az 
eredmény sem lehet kétséges; sőt hsak ily 
módon tudjuk biztosabb bázisokra helyezni.

A polgári iskolák megteremtői, Eötvös 
József báró és Csengeri Antal, az ipar szol­
gálatára szánták ezen iskolát, mit az bizonyít 
legjobban, hogy ipartanműhelyeket állítottak 
a polgári iskolák mellé. A polgári iskoláknak 
ebben az irányban kellett volna működni és 
fejlődni, ehelyett azonban hosszú ideig stag- 
nált, az utolsó évtizedben pedig teljesen 
letért kijelölt útjáról. Ezen visszafejlődés oka 
nem a polgári iskolában keresendő, hanem 
ipari fejletlenségünkben, ipart rossz gazda­
sági politikánk miatt nem tudtunk teremteni, 
a polgári .iskola nem tudott — a nem létező 

iparunk szolgálatába állani, csak a szel­
lemi proletariátust szaporította. Ennek követ­
keztében uton-utfélen felhangzott a panasz a 
polgári iskolák ellen.

Az utolsó évtized kicsi ipari fellendü­
lése már észrevétette velünk ipari oktatásunk 
hiányait. A gyárak kénytelenek lettek jól 
dotált külföldi munkavezetőket, előmunkáso- 
kat alkalmazni. A praktikus ipari oktatás 
szükségessége nyilvánvalóvá lett; a polgári 
iskolák fejlesztése ebben az irányban mind 
hangosabbá, mind égetőbbé kezdett válni. 
Az ipariskolák nem tudták a felvételre jo- 
lentkezők harmadrészét s'em elhelyezni. In­
telligens, produktiv iparososztályt nem tudtunk 
teremteni! A polgári iskolák ipari irányú 
fejlesztésével i ezt a célt akarjuk szolgálni 1 
A módok és eszközök megválasztása már 
részletkérdés, de a reformmal agilisán foglal­
kozók e téren is kész és elfogadható tervet 
dolgoztak ki. Vidékenként változó, egyes 
iparágak fellendülésének megfelelő ipartan- 
nnihelyek felállítása a VII. osztályúvá fej-

lesztett polgári iskolák mellé; a három felső 
osztálynak alapos gyakorlati és elméleti kép­
zése és az önkéntes! jog megadása lennének 
ama fő szempontok, melyek a reformnak 
alapját képeznék.

Iparunk ■— sajnos — ezideig még oly 
gyenge lábon áll, hogy az iparkamarák és 
az iparososztály támogatása révén egyrészt 
az eredmény lenne bizonytalan, másrészt 
pedig csak 30—40 város érdeke kívánná 
meg a polgári iskolák ipari fejlesztését.

A polgári iskolai tanári oktatás tehát 
részben megalkudva a helyzettel, részben 
még nagyobb érdekkör támogatásának meg­
nyerése reményében, de leginkább Magyar- 
ország ma még legnagyobb érdekének szol­
gálatába szegődésével akarja a polgári iskolák, 
illetőleg a praktikus nevelés ügyét előbbre 
vinni. Intelligens és szakszerűen képzett 
középbirtokos osztályt is óhajtana nevelni. 
Ha tekintetbe vesszük, hogy az 500- 2000 
hold földdel rendelkező gazdáink a tradíciók­
hoz ragaszkodva, mily primitiv gazdálkodást 
űznek és ezáltal mily hiányos a termelés, 
mily óriási az anyagi károsodás, akkor csak 
helyeselheti és támogathatja a magyar társa­
dalom a polgári iskoláknak agrikultur tö­
rekvését.

A gyakorlati megoldás c két irány 
mellett is könnyen lehetséges, csak a tanterv 
egyöntetűségének maradi felfogásán kell ma­
gunkat teltenni. Lennének ipari és mező- 
gazdasági polgári iskolák aszerint, amint 
egyes vidékek foglalkozási ágai kívánnák 
egyiket vagy másikat.

Magyarország intenzív mezőgazdasági 
fejlődése és a jövendő gazdag Magyarország 
ipari fellendülése, kitűnő segítőtársakra ta- 
lálnának az igy reformált polgári iskolákban. 
Ezen iskola megmutatná, hogy az agrár és 
merkantil érdekeknek erőszakosan élesre fent 
kardjai megférnének egy hüvelyben. Bebi­
zonyítaná, hogy e két érdeket össze kell 
egyeztetni, ha a haza érdekét akarjuk szol­
gálni !

Az életrevaló nevelés gondolatának tes­
tet kell már egyszer ölteni! Társadalmunkon 
múlik minden! Ha megérti a kor szellemét, 
ha felfogja a gyakorlati nevelés nagy fontos­
ságéit, akkor a lelkesülés hatalmas fegyveré­
vel könnyen dönti le azokat az akadályokat, 
melyeket a haladás kerékkötői útjába gör­
dítenek ! Nemes Lipót.

Zombor, 1912. április 5.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

Művészet — Irodalom.
A virágvasárnap meghozza a ta­

vasz bájos ünnepét, a tanuló gyermekeknek 
a vakációt s ezért örömmel köszönti Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermek­
lapja, a Jó Hajtás legújabb számában Bene­
dek Edék egy szép verssel. Elbeszélést ebbe 
a számba Szabóné Nogáll Janka irt, két ked­
ves kis verset Haiaszthy Lajos, Dörmögő 
Dömötör utszását Budapest körül- folytatja 
Sebők Zsigmond, a világ legszebb meséi so­
rozatában egy gyönyörű svéd mese van el­
mondva, folytatódik a kis diákok levelei rovat 
is, Elek nagyapó szép verset mond Gergely 
Imre képéhez, Gyula bácsi folytatja a készülő 
uj állatkert csodáinak ismertetését, Zsiga 
bácsi elmondja egy kedves mókáját, Rákosi
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Viktor folytatja Oglán bég kincse című 
pompás regényét. A Kis Krónika rovat, 
;i rl.jivények, szerkesztői üzenetek egészítik 
],i I' szám gazdag és érdekes tartalmát. — 
\ „Jó Pajtás“ előfizetési ára negyed­
év,r. 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, 
e,„.Hz évre 10 korona, ügyes szám ára 20 fill. 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala, Fanklin- 
Tár-nlat, Budapest, IV., Egyetem-u. 4.

A „Vasárnapi Újság“ március 
gj.iid száma feltűnő gazdag sorozatát adja 
n - mbbnél-szebb aktuális képeknek. A Teget- 
lioJi dreadnought-csatahajó vizrebocsátása, 
llcrvzeg Ferenc uj darabjának előadása, 
Vaszary János festményeinek kiállítása, a kis­
plasztikái kiállítás, a déli sark fölfedezése, a 
kínai forradalom stb. adják a képek tárgyait. 
Szépirodalmi olvasmányok : Szemere György 
regénye, Szőllösi Zsigmond novellája, Jászay- 
Ilorváth Elemér verse és Zempléni Árpád 
Cardiicci fordítása, Jansen Borge regénye. A 
színházi újdonságokról Alexander Bernát ir. 
Egyéb közlemények : Garay Ákos rajzai s a 
rendes heti rovatok: Irodalom és művé­
szei. sakkjáték stb. — A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre 5 kor., 
a „Világkróniká“-val együtt hat korona. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság"" kiadó­
hivatalában (Budapest, IV. kér., Egyetem- 
utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműket eskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

SPORT.

Hovatvezetö: Schmidt L. József.

Pesten már erősen hullámzik, lüktet az 
élet. Football mérkőzések, szezonzáró vivő- 
versenyek, nagy mezőnyü cross countryk, 
uszóversenyek elöcsatározásai változatossá 
leszik a versenyjáró közönség élvezetét.

Csak az imént avatták a M. T. K. pá­
lyáját, melyen 20000 ember tülekedett helyért 
es he kellett szüntetni a jegyelárusitást.

Mozog, éled már a vidék is. Igaz, 
ivp Ttoirjét egyelőre csak a football teszi és 
csak itt-olt hangzik fel a birkózók nehéz 
szuszogó lélegzése. Mezei versenyt nem is 
igen rendez. Hálátlan foglalkozásnak tartja a 
sok „niucsai“ athléta, mert komoly munkát, 
erős tréninget igényel. Mégis — legalább 
vau valami. 11a nem más, hát biztató előjel 

a féle gyenge pihegés, melyből még Elet 
leszen. Városonkint 2—3—4 egylet dolgozik. 
8 zúzával foglalkoztatja az ifjúságot, hogy 
maholnap hatalmas, erős férfiakként vesse ki 
ükét az Életbe.

Öröm nézni ezen mozgalmas életet, 
melynek perspektívájában a világhódító ma- 
ÍT ar bontakozik.

Csak nálunk van csend ... Az alvót 
hiaba riasztjuk puffogatással. Ugylátszik, erö- 
si ni) fegyverek kellenek! Csend van. Egy két 
"műér munkájának alig van látszatja. A 

iisadalom pedig mintha méltányolná törek­
véseinket. Megmutatta tavaly impozáns uszó- 
ersenyünk alkalmával. Ha tehát még sem 
"együnk előre, ha sisifusi munkát végzünk, 

önmagunkban kell lakoznia a bűnnek.
De hol ?
Hiszen dolgozunk, küzdünk. De ez úgy 

Cínik fel előttem, mintha a bika küzdelme 
önné a gőzmasina ellen. Kemény öklünkkel 
inába csatázunk, döngetünk vaskapun, inig 
az magától meg nem nyílik, vagy megnyílásra

nem kényszerítjük. Meddő a küzdelmünk és 
élet itt sohasem lesz. A hiba ott szorong 
abban a rideg paragrafus világban. A pa­
ragrafus . . . Istenem, hát reményi, hatalmas 
eszmét fojtottak meg azzal, hogy a paragrafus 
béklyóiba verték.

Bölcs emberek paragrafust hoztak, még 
bölcsebbelc szigorúan őrködnek annak pontos 
betartása felett, „diák semmiféle egyletnek 
nem lehet tagja“. Mikor a helyes törvényt 
megalkották, a sport csecsemőként még csak 
értelmetlen hangokat gügyögött. E törvény 
alkotásánál bizonyára nem gondoltak egy 
életerőtől duzzadó sportélet megfojtására. E 
törvény, e lelketlen és lehetetlen paragrafus 
ellenőrzése, megbénítja törekvéseinket, lehe­
tetlenné tesz egy olyan életet, mint amely 
Angliában, Németországban stb. stb. álla­
mokban fejlődött. Mert a rendszeres testedző 
munkától eltiltották a fejlődő testet, de arról 
elfeledkeztek gondoskodni, hogy e hiányt 
másuton pótolják. Heti egy két órával nem 
lehet sportszerető fiatalságot nevelni.

Miért nem majmoljuk e téren a fővárost? 
Ott minden ép kéz-láb diák tagja valamely 
egyletnek, (nem rendes, hanem pártoló vagy 
növendék tag.) A fenti paragrafust megmo­
solyogják, tudomásul sem veszik.

A fővárosi legjobb foot ballisták — közép­
iskolai tanulók álnéven. Toldi, mint diák nyeri 
meg Anglia melluszó bajnokságát. Peterdi, 
mint diák aratja egyik győzelmét a másik 
után. És tanáraik, igazgatóik büszkék e 
„fiukra“. Ezer példával szolgálhatnék. És hál’ 
Isten tűrik ezt Pesten. Csak a vidék számos 
helyén rágódnak még érthetetlen fanatizmus­
sal ez éretlen paragrafuson. Ha már a mi­
nisztérium vaskalapossúga, talán magyaráz­
ható akadékoskodása nem módosítja e parag­
rafust, egy kis jóakarattal elsuhanhatunk fe­
lelte és a nagy eszme kedvéért behunyhatnék 
félszemünket, hogy a másikkal annál ébereb­
ben őrizhessük ellen, vájjon nem vétkeznek-e 
a sportoló diákok az erkölcs ellen, járván- 
kelvén érett emberekkel ?

Felvetettem az eszmét, vajha akadna 
valaki, ki az eszmék tisztázása kedvéért 
pennát ragadna és megkísérelné az ellenfél 
álláspontját körülbástyázni, megvédeni! slj.

Szerkesztői üzenet.
Giil-Baba. Zültikárnak adandó választ tech­

nikai okokból lapunk Ingközelebbi számában hozzuk.

HIRDETÉSEK,
681. szám. 1912

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zom bori kir. járásbíróság 1911. 
évi Sp. 11. 609. szánni végzésé következtében 
dr. Tűit Aladár zombm'i ügyvéd által kép 
viselt Schorr Ottó szegedi lakos javára 331 
kor. 67 fii. s járulékai erejéig 1912. évi már­
cius hó 15 én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt, és S00 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: bízott sertés nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás­
bíróság 1912. évi V. 2005, 2. sz. végzése folytán 
331 kor. 67 fii. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
március hó 16. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 66 kor. 40 fillérben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig Zom 
borban Erzsébet-tér leendő eszközlésére lí)12 
évi április hó 19-ik napjának délelőtti 
11 órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
mik meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. § a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi április hó 1-én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

kaly-É'TtV'V

Pmui gépgyár és vasöntöde
szállítja a legjobb benzinmoto­
ros cséplőkészleteket,fsőz- 
cséplöket, stabil benzin­
motorokat jótállás és legkedve­
zőbb fizetési feltételek mellett.
Nagy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen 
szolgál a magyarországi vezérképviselő

Takács Oszkár
Budapest, VI., Nagymező-utca 49.

- Közvetítők dijaztatnak, -

Teljes tégla­
gyári beren- 
:: dezések. ::

KORDINÉT
JÁTÉK **

A szalonban és a gyermekszobában 
mindenütt ott legyen, mert kicsinyt 
és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt rn esésen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

ARA 1 KORONA. ‘-*-1

Gyártja: a „Cserépgyár“ B.-T. Kismányán.
Minden nagyobb városban állandó bi­
zományi raktárt óha jtván fen tartani, 
e célra óvadékképes és agilis képvi- 

solöket keresünk. : :
A budapesti raktár ' el. fo -.szárra ' 70—S-

I H G- T J>T
kap egy pom iás hangverseny-beszélő­
gépet, ha 11) lemezt vásárol 20 forintért, 

de csakis *—28
a ,.9.tagszerkirály"-nálwÁsm

Budapest, József-körut 13. szám.
Okvetlen kérjen lemezjegy/,éket. Javító 

műhely. - FJönvös lemezcsere !

•i

v ;.r

■M
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Eladó kályhák.
Három darab cserép- 
káljdia, teljesen jó 
karban, azonnal el­
ad*». — Bővebbet a 
:: kiadóhivatalban. ::

2436/tkvi 1912. .szám.

árverési hirdetmény.

A zom bori kir. törvényszék mini leink- 
könyv hatóság közhírré (eszi, hogy Hemm 
I a végrehajtat,ónak l-'áth .Jézsel ' kerénvi
cta0fiire6ke,lm|Ílá8t 'Szti"ve,i<’ H,lei|i 999 korona 
• > hller toké köve te ie.s es járulékai iránti végre
iiajtasi ügyében a zom bori kir. törvényszék”lés 
a kir. járásbíróság) (őrületén lévő és Herénv 
hataraban lek vő es hath József tulajdonát ké­
pező s . a kerenyi I sz tjkvben A. I 1. sor.
lfHo f' S1Z , 8,f6 □ ülés ház és boltelekre 
« )8 korona kikiáltási árban. — 2. ugyanezen 
jk'bH" A- T I sor, 5642. hr. sz. 800 n öles 

szőlőre 6 48 korona kikiáltási árban, - 3 „ e 
tjkvhen A. f I. sor, 7987. hr. .sz 856 n öles 
szántóra 257 korona kikiáltási árban — 4 | 
u. e tjkvhen A. j 2. sor, 81 lO hr. sz. 342 
U öles szárítóra 92 korona kikiáltási árban, —
&• u. e. tjkvben A. f 3. sor, 8308. hr. 2254 
U olnyi szántóra 286 korona kikiáltási árban, I 
1 " ° °coboa a keren.y 454 sz- tjkvben A i ! 

,1;. rr’. n35t sz- 847 □ öles szőlőre és i 
1 ' 8 a sorsz. a. Hemm Antal és I
tőle szol. Schneider Katalin javára bekebelezett ! 

ki kot menyi es haszonelvezeti jog fentartásával I 
,la ezert legalább 700 korona Ígérteinek ellen­
ező esetben ezen jogok terhe nélkül 420 1 
korona kikiáltási árban, és 7 „. e tjkvben
Ah I. sor o76 hr. sz. 3262 □ öles jószág- j 
testre es 297. ö. 1. számú házra, és pedig az 
1 ÜZ0 Pon ban említett kikötményi és haszon- i

I tílv,t“zejl 8 illetve lakhatási jog terhével, ha 
azért legalább 1100 korona igértetnék, ellen 

! kliZU 688,1)611 , ezen jogok terhe nélkül, 1600 
I korona kikiáltási árban az árverést elrendelte
| ... 1p1!f- évi »#«* hó 8-ik napján

délelőtt 9 ora/cor Kerény községházánál meg- 
I tartandó nyilvános árverésen ezen ingatlan az 

arvore.-i hirdetményben megállapított kikiáltási 
ar /, anal alacsonyabb áron el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
következtében a legalacsonyabb árt elérő Ígéret 
nem tetetik, a kiküldött az árverést felfüggeszti

Ai verezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan lm,.Sárának I0 »/o-.it készpénzben,
Er^1- evl LX- törvénycikk 42. § álam 

jelzett artolyanimal számított és az 1881 no­
vember lm 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet. 8. §álum kijelölt 
ovadekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez i 

I let,,|l,n- avagy az 1881. LX. t e 170 « ., j I fftölmében a bánatpénznek a bíróság,iái előleges 
I elhelyezésűről kiállítóit szabályszerű elismer- 

venjt, átsző Igái tatni. I
I Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál í 
; ma"asabb '««retet telt, ha többet Ígérni senki í 
I sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a 
' szerint megállapított bánatpénzt az általa inért I 

I ar “fvanannyi 0, álg kmgészi.eni. Ha ennek a I 
I koteíezettsegeuek eleget nem tesz, ígérete I 

'gyeimen k,vili marad, és a haladéktalanul I 
tolytatando árverésen többé részt nem vehet, j

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt 1 
letenni nem köteles. Nem kötelesek bánat­
pénzt letenni az 1889. XXX. Le. 10. Sáriak 
masodiK bekezdése alapján adómentes záh,..-- 
levele.k kibocsátására jogosított és Hmlapesten 
szekció részvénytársaságok és szövetkezetek 
valamint az 1893. XXIII. t. c. alapján alakult 
központ! hitelszövetkezet, a javukra zálogjo»»al 
megterhelt ingatlan elárverezésénél. Abban az 
esetben, amelyben az árverelő a törvény ér- 
elmeben a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz 
tolele aló fölmentett árverelő a telekkönyvi 

futosag felhívásának kézhezvételétől nyolc nap 
, a! . a bánatpénznek meg telelő összeget bírói 
le-tetbe helyezni köteles — Zomborban, 1912.

Zombor, 1912. április 5.

623 szám. 1912,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

A t e 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zom bon kir. járásbíróság 1911 
ovi kp. 111. 1000. szánni végzése következte^ 
‘'on dr. buttmanu Zsigmond zom bori ügyvéd
i- A , í E0helm ZNÍ«,nond wmbori lakos 
J-miia 420 korona s jámilékai erejéig 1912
évi Januar hó 24-én foganatosított ’ kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1200 koronára 
becsült kővetkező ingóságok, 11. m.: egy ló 
nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a zom bori kir járás- 
bíróság 1912 évi V. 123/2. sz. végzése folytán 
, kotorni tokeköveteles, ennek 1911 övi 
december hó 4 napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 107 kor. 02 fillérben biróila*
",r ,:'-7-all?'t0lt •'öKségek erejéig Zom bori 

ban Lotvos Jozset-korut 25. sz. leendő eszköz- 
7 7 7” április hó 13-i/c napjának
délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és 
anii°z a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az

évi LX. t. c. 107. és 108.
hieben készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek heesáron alul is el fognak adatni. 

Zombor, 1912. évi március hó 29-én.

Styrum Mór,
Ar. végrehajtó.

évi március 
törvényszéki

/ en 
ró.

Radány Péter s. k kir.

A kiadmány hiteléül:
Weber,

telckkünyvvczető.

Eladó üzleteli.
TöSiIj szálloda, vendéglő 
és kávéház, valamint egy 
20000 lakosú város egyet­
len cukrászdája eladó. 
Kovácsműhely teljes fel­
szereléssel szintén eladó. 
Bővebbet válaszbélyeggel ellátott 
— - kerdezősködésre ad —

HOCHFELNER GÉZA
ügynök BAJA.

énfi| uradalom "Paüiű fatelepén minden méretű faragott tölgy
r'ktámn ~

mdV“ 2ÄÄ’ 120 K- ^ "agy­

oszlop 00 K köbmétere.,kim, ' ",e'' e|>öletfa' Valami,,t kerités'

Tűzifa áraink ölenkint (220 ein-re rakva):
sSlhaíáh“b »fi korona, dorong S3 korona,
Leihasáb 18 1« , °r0na’ doronS 20 korona,

gyhasab 18-16 korona, dorong 12-10 korona.
A FÖHERCEGI URADALOM FATELEPE APATIN.

Postafiók 23.
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Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. (*. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
ióné teszi, hogy a zom bori kir. törvényszék 
lull évi 13925 számú végzése következtében 
dr (Jzeisel Lajos zorabori ügyvéd által kép 
vi.M'lt Jurisits Antal zorabori lakos javára 1000 
korona s járulékai erejéig 1912. évi január 
hő 12 én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 2068 koronára beesült kö­
vetkező ingóságok, u in.: Antits A. M ellen 
ingok szerzett elővételi jog nyilvános árverésen 
elailatuak.

Mely árverésnek a zorabori kir. járás- 
bíróság 1911 évi V. 2024/6. sz. végzése folytán 
1000 korona tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
november hó 30. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 98 kor. 58 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zoraborban 
Erzsébet-körút 1 sz. leendő eszközlésére 1912. 
évi április hó 11-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitűzelik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
mik meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. e. 107. és 108 § a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet. 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zombor 1912 évi március hó 27-én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó

316Ü/1911. sz.

Hirdetés.
A csonoplyai önsegélyző szövetke­

zet 1911. évi április hó 9-én tartott 
közgyűlés alkalmával egyhangúlag ki­
mondotta a szövetkezet felszámolását. 
Felhivatnak mindazok, akiknek a szö- 
vetkezeiiiél bármiféle követelésük van, 
azok a hirdetés megjelenésétől számított 
6 hónapon belül jelentkezzenek a 
csonoplyai önsegélyző szövetkezet fel­
számoló bizottságánál.

Patacsics Dániel és társai
felszámolók.

636 szara. 1912.

Irveivsi liinlHiuény.
Alulirt bírósági végrehajtó az Í88I. évi 

" '.L c- IŰ2. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi hogy a zorabori kir. járásbíróság 1909. 
!n V 1137. és 1975 számú végzése követ- 
j'' 1,1,11 ár Preszler Jenő budapesti ügyvéd 

iiiial képviselt Kelemen 1). s t. javára 144 kor.
, ', c® 49 kor. 20 lil s járulékai erejéig 

nvi junius hó 18 án foganatosított kielé- 
- I végrehajtás utján lefoglalt és 1100 ko- 

,111,11,1 becsült, következő ingóságok, u. ra.:
jmoia és kassza nyilvános árverésed el- 

ailiitnak.
Mely árverésnek a zorabori kir. járás- 

lí,0y- évi V. 1137,12 sz. végzése folytán 
'/’ :l0r- 92 fii. tőkekövetelés, ennek 1907 évi 
Ml"us M napjától járó 5% kamatai és 

ossfesen 74 kor. 20 fillérben biróilag 
- ■ "legállapitott költségek erejéig Zomborban 
/1 .'"l/.m-utea leendő eszközlésére 1912. 
\p. "VnHs hó 19-ik napjának délelőtti 

. °m3a határidőül kitűzetik és ahhoz a 
, 1,1 'v/"'u|dókozók oly megjegyzéssel hivatnak

hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
*97. és 108. §-a értelmében kész- 

^'/.fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
becsáron alul is el fognak adatni. 

Zombor, 1912. évi március hó 27-én.

Styrum Mór,
kir. hír. végrehajtó.

SEIL-UXK( .. A I - . __ - . .„Keil-Lakk“-nál jol»i> máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló ug-y fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szín, 
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Kell-Lakk“ legyen! 
Ajtó, mosdó, ablak párkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha fehér „Keil-Rakk“-ot veszünk, 
8 vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szók,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„Keil-Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

8—2Mindenkor kaphatók.

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
Rács: Resell József. 
Hódság: Rausch Ede. 
Kill a : Réesei 3iiksa. 
Petrőc: Grósz Mór.

Szabadka: Waclismanii Jenő és Tsa. 
Titel: Nonnen maciiéi- Endre. 
Ujverbász: Seidl Nándor és fia. 
Zsablya: Fischer Mayer.

Kitüntetések:
Arad
Budapest
Belgrad
Lovrin
Berlin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szatmár
Szabadka *—5
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

!! FAJTOJÁSOK !!
Reitter Oszkár főkapitánynál,

HAGY BECSKEREKEN kaphatók.

mV Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
Hófehér Orpington j a
Hófehér H.romlotté (amerikai kitűnő téli tojók)
Fekete Langs.tn 
Mcnderinagos KMimnt ltoeks 
Sáréra orpington tyuk: továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa

® "7
.jj S 2
•n J e
e s e
•M *Ö

Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes!!
' ÁLLAMI >A<,V AHAVAÍ IVILK.

Legelső győtelmi dijak, — hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések

Őszi szállsiásra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdcni 
libák is előre megrendelhetők. — Darabja 25 korona.

ÓRÁK,ÉKSZEREK
GRAMOFONOK = LEMEZEK

RÉSZLETFIZETÉSRE Í5!
10 évi jótállás mellett =

Magyarországon legolcsóbban kaphatók

TÓTH 3ÓZSEF
CHRONOMETER E5 MUÓRflS GYÁRI NflGYRAKTARÁBAN

SZEGED. Dugonics tér 11/R.
'Számtalan elumeiőlewl. Őrajaviláiok ä évi jótállás mellett.

KEPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE
^ESKä1,

" — 12Kincset ér
Tordy-féie HOllOIUÜ 3 liíPÍljj fgg
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágy, 
javító, gyomortisíiitó, emésztést elősegítő, bél- 
működést szabályozó, nemkülönben a legmaka- 
>: csabb gyOHIOrbajon is segít.
Csomagja (kb. 10—12-szeri használatra 50 fillér.

Minden gyógytárban kapható.

GYOGYés UDITO VIZ.
A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK

nrőa^ : j5_y

RÁCZITS es CZVRKUSITS
nagykereskedő cégnél, ZOMBOR.
Eienkivül minden jobb luster- és csemegeüzletben.

LAPUNK 
KIADÓHIVATALÁBAN 
EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ F!U

TANONCZUL



BÁCSKA. Zombor, 1912. április

Zombor város üzleti AUTO-PNEUMATICÜ!
: tájékoztatója.

áesmi'Kyo első cipőraktúrn Holländer 
József Kossuth Lajos-utca ‘2. Alapittaloii 

1874. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű lórii-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Listhevits György angol fóríiszabó (Rókus-ti.
1 <‘l. Kz.) a legdivatosabb öltönyöket, va­

lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett legesinosabb kivitelben készít.

Husvetii István,
fest és tisztit.

Zombor, Deák Ferenc-körul 20. Telefon sz. 80. 
Alapitta toll 1824-ben.

Bútor nagy vásár! Bácska legnagyobb 
bútorra kiára. Kiadások részletfizetésre 

is. Iparosok árucsarnoka.

B
szám

érautók megrendelhetők a zombor! 
Autóbusz vállalat irodájában. Telefon-

Gyümölcs, friss tej, vaj, túró, tejföl, to­
vábbá tea, rum, bor, valódi boszniai 

szilvórimri, likőr stb. állandóan kapható özv. 
Vörös lslvánné fűszer- és déligyiimölcs-üzle- 
tében, Városy Gyula-utca. 50—6

®chtírer IS. megnagyobbított és kibővített 
* nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-ulca. Nagy választék úri ebédlö- 
es hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
biitorjavilas, képkuretezés és üvegezés elfo­
gadtunk.

Legolcsóbb bevásárlási forrós!!
és állandó raktár világhírű Förster és

Wirlh-íéle zongorák an­
gol szerkezettel, úgyszin­
tén Öezer, Peíreff, Lau- 
berger, Stingl-téle zon­
gorák bécsi szerkezettel

bármikor megtekinthetők minden vételi 
kötelezettség nélkül.

Raab Károly
zongora termeiben Zrinyi-utca és Orgona-utca 12. sz.

Minden este (M-io Phonoia hangverseny!
[audits P. elsőrendű lényképészeti műter­

met l’etöfi-ulca 14. sz. alá (lbinyi-féle 
ház.) bvlyez.te át. Kgyuttal értesíti a fényképé­
szén sportkedvelőket, hogy minden minőségű 
fényképezőgépek, valamint az összes fényké­
pészeti cikkek nála beszerezhetők.

1 aics József (Zombor, Széchenyi-körut 2ö.) 
polgári es egyenruha szabó, valamint 

egyéves önkéntes! felszerelések szállítója. Szö­
vetekben nagy választék. Szolid árak !

ergurov Dániel és fia vas- és festókkeres- 
kedése és szén nagykereskedése Zom­

bor, Kossuth Lujos-u. 10. sz. Porosz darab, 
kocka, dió es lilikkel (tégla) szén. Hazai és 
porosz koksz. Kovács szón és boszniai kő­
szenek. Pécsi fii lő es brikket (tégla) szén 
cséplésre mindenféle hazai és külföldi bá­
lnákból különféle ipari célokra használható 
szenek, lnterurbán telefon 94. szám.

Bátor vagyok nagybecsű tudomására 
hozni, hogy a hírneves „Michelin“-pneumatic 
gyári lerakatát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneumaticot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zombori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum auto- 
olajat, valamint auto-benzint is.

Nagyrabecsült megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zrinyi-utca 8. — Telefonszám 162.

[jrliövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és. márványmunkák szakszerű készítését 

váltál ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákócziul 4L sz. - Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márvány lapokban. Márvány- 
fű reszelés és csiszolás.

achrach Viktor szén- és tűzi fakereskedő 
Thöküly-ut 29. Magyar és porosz kő- 

szen, továbbá koksz és legújabb rekorta fa­
szén, vágott és ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szén és fa vaggononként is meg­
rendelhető.

(Szvlencse, Könyök-utca 15., 
kis szerb iskola közelében) szitaáru, 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

T^pület és bútorasztalos műhelyem a mai
* 1 kornak megfelelően villanyerőre beren­

dezve folyó évi januártól kezdve saját házamba 
(Liszt-utca 2.) a leendő tisztviselőtelep szom­
szédságába helyeztem át. Ispanovits Mihály.

Schneider János kocsifényező és kárpitos
Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

Szénkereskedés.
Raktáron tartok és állandóan kapható :

I»iiiu porosz szón 100 ltiíó Óra ... f*HO 14. 
I.eglínoinnbli liolisz 10» kiirt rtrn . 5.40 H.
1-iiia milyrtt.irjiltii szilt ÍOO kiirt rts’ii . IE*50 lí.
1-ma ltlitHzír mosott kovrtesszrto 100

Ul,<í är»........................................ . K.
j A szénáruk levelezőlapon vagy telefon utján 
I megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 

amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul 
szállítom haza. — Waggonoukénti megren­

delést is elfogadok.

RESCH JÓZSEF
Zombor, Radisics-n. 4. Telefon sz. 107. és 134.

fényképek. Singer S. újonnan épült és 
■*“ Ízlésesen berendezett fényképészeti mü- 

j termében készülnek a legmodernebb kivitelű 
I fényképek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

Pjzeisel József gépműhelye Zombor. — Ei- 
i ^ vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 
! és íürdöberendezéseket, bármily vasszerko- 

zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
I készítését. Az iparlegujabbvivmánya. 

Autogén hegesztési telep.
TTgry József villa 

szatn (Kossut
lanyeröre berendezett cukrá- 

sutb-ii. II.. telefon sz. 170.) 
Ajánlja mindennapi friss süteményeit és cu- 
l'ui Imit. valamint ozsonnakávéit. Rendelést 
videkr • is elfogad.

T0~0i kézimunkák és hozzávaló kellékek a 
legkiválóbb Ízlésű és Jeeolcsf„ iválóbb Ízlésű és legolcsóbb árban 

kapható Kaufmann Emil kézimunka üzletében 
Zombor, l’etőli-utcft. Tanilónők és zárdák 
20"/o kedvezményben részesülnek.

Nyomul.iit lütteimaim Nándor és J-’ia ctg könyvnyomdájában Zomborban,

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Társa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat.

Uj könyv- és papirkereskedes
Z O M B O E .TE? 2ST.

Van szerencsém Zombor város 
igen tisztelt közönségének tudomására 

; hozni, hogy

Zoo-borban, Groraon-utca 2, szám alatt
I (a városházával szemben) egy modern, 

a kor igényeinek megfelelő

könyv-, sem- ’
nyitottam.

Azon tiszteld teljes kéréssel adom 
ezt a nagyérdemű vevőközönség szives 
tudomására, hogy e nemű bevásárlá­
saikkal támogatni kegyeskedjenek és 
ezáltal az üzlet szolidságáról is meg­
győződést szerezzenek. 52—3

Teljes tisztelettel

Lugumerszky P. Szvetozár
könyv-, zenemű- és papirkereskedése.

mF Kinek (Iratra az egészsége
és pénzét nem akarja liiábavaló dolgokra kidolmi, az saját érde­
kében cselekszik, hu legalább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

O IES © S 23 L 3ST
&JÖF-- Msr.th.cl Sóshorszsszt 
— .  ~ a háziszerek királyát. ——-

Kapható 44 fi!., i K10 f, és 2 K 20 filléres üvegekben.
25* o Q X, é. x to. st i b sv js s 52—4

Lngnmerszky P. Szvetozár
fűszerkereskedésében Zomborban.

Cfinz, köszveny, reuma, szaggatás, nyllalás, oldalszurás, kereszt- 
csontfájas, derek-, oldal- vagy hátfájás, izom- és inbántalmak, 
kar- cs lubgycngcség, merev végtagok cs ujjak, görcsök, továbbá. 

1 mii lntlEtazaH- vagy légiiuznmhól származó bajok azonnal 
enyhülnek sz Orosz.irtn Menthol SOnImm-szcnv. használata 
által. Un a fajo testrész a dörzsölést nem tűri. úgy borogatást 
alkalmazzunk. l'ogfujás, fejfájás, fujszuggatás, hajhullás, ideges- 
seg, hagyadtsag, kimerültség, általános gyengeség eseteiben 
Kincsesei er lel a valódi OroszlAii Menthol SrtNborNze#z. 
1 orokfajas, rekedtség, gégehuntf, influenza, nátha ha fellép, úgy 
emlékezzék az Ovoszliin Mvntliol SoNluuvN/rs/.n*. mely 
a legkitűnőbb és logcltcrjcdtchb háziszer. Ezer és ezer más .-so- 
tukhen is kiülné sikerrel lesz az OroN/ltlii .Mentitől Sií*- 
hovNz«‘Nz használva Minden egves üveghez bő használati ut,t- 
sifas van mellékelve. í^ok ezer hálairat tanúskodik róla, hogy a/.

Oroszlán Ment Inti .SöMliorNzesz az emberiség jótevője.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Pia cég.

\


